

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K -
1 hóra	1 K 80	1 hónap	3 -
1 évre	3 - 80	1 évre	6 -
1 évre	7 - 20	1 évre	12 -

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számaik kapharok: a Jónanvtörzsdékben.

A rombolás utat készíti az építéshez.

Fegyver dörgés — halálhorgés — kiomló piros vér — kéklülő ajk — fennakadt szem — elgyengült sóhaj. — Hát szabadság, egyenlőség, testvériség ilyen nyomokon vezet a te utad? Hiszen a vérnek az élet a célja, a hang danolni való, a szem gyönyörködni akar az Isten szép világában. Miért dörög a fegyver? — Miért a halál jaj? Hiszen minden boldogulni vágyik. Oh! hogy az emberek is „falják egymást” s marják. Vulkánok, földrengések, orkánok dülnek, dörmölnék — bömbölnék a lelkekben s tombol az indulat, a düh s emésztődik az élet, az öröm, a boldogulás.

Miért? Miért? Vágyakért, mik távolból intenek. Reményekért, mik vértől virulnak ki. Eh! — a vérnek undorító párolgása van. „Azt a kis patákat, mely a szívet hajtja, ha egyszer elapad, ki nem pótolhatja áradatja vérnek.” Eletek adok, életek áldozok én is. Bennem is van vér — s kiöntöm ha kell — de pazarolni, kilocsolni a porba hasztalan, a düh, a gyűlölet, az okatlan ábrándok — s képzelt szenvedések — nagyra növesztett önteltség megpárologtatására: hát ez bűn — hát ez vakság, ez merénylet a nép nemesebbért hevülő lelkesedése ellen.

A szociáldemokrácia a gyűlölet — a düh, a vad fanatizmus indulataival akar jogot szerezni. Így akarnak kevesek hírnévre, népszerűsége szertenni. Olcsó és könnyű mód. Főleg, ha három-négy emeletes paloták ablakaiból szemlélhetik azok a „kevesek”: miként dühöng az elvakított népáradat, miként omlik ártatlannok vére, miként marad árva, tán kenyér és támasznélkül

nem egy gyermek — nem egy család.

A jelszavak még nem szereztek boldogságot a földnek. A jog még soha sem jölet s legkevésbé az általános választói jog. Élet-életet, vért áldozni: igazán nem érdemes. Van más mód is a megszerzéséhez. „Lassu víz partot mos”, az ár elragadja a töltest is.

Az erőszak többet árt, mint használ. Csak annál óvatosabbakká kell, hogy tegye az intéző köröket.

Mikor fog megszabadulni az a 60—70 ezer ember a jött-ment demagógok nagy szájától? Mikor lesz már gondolkozó esze a munkásságnak?

Keresztény szociálizmus, a kitaró munka, a hősiés önfegyelmzés, a biztos irányban haladás társadalmi élete, mikor értenek meg téged?

Nem ágyukkal jársz — nem bombákat dobsz, nem üvegablakokat s cserépdarabokat tördelsz: a te fegyvered hatalmas, nemes, lassu, de biztos diadalt szerző. az ember megbecsülés — és önmegbecsülés. Önérzettel élsz, gyöngédséggel átölelsz, meleg szeretettel közelled s elsimitod az ellentéteket. Ne félj: a te diadalmaid csatájára zug: Már rombolják a házat — már omlik a vakolat — gurulnak a kövek: te fogod ott megépíteni palotád s homlokára tűződ Jézus Krisztus jelét, a kétezer éves diadalmas jelt.

— Népszövetségek! Vasárnap a Sz. Háromság temetői körmenet után 5 órakor minden férfi tag okvetlenül megjelenjen a Tavirida-utcai házbán, hol az Urnapi énekek próbáját tartjuk. A megjelenés feltétlen kötelesség, miután az egész szervezetet érintő ügyről van szó.

Az embertelenség áldozata. Véres eset a pusztán.

Egy szegény juhász ember vergődik súlyos fejszével a Szt. György kórház egyik betegágyán. Hajniss Ferencnek hívják s az Abához tartozó Felsőszentiván pusztán élte eddig a juhász egyszerű életét: legfeljette nyáját, fujta furulyáját. Ha kevés is a bér, amit a Weiner bérlo-uraság juttat a családembernek, mégis csak megélt szerényen, kevés igénnyel Hajniss Ferenc, a sok száz birkának terelgetője. Az őrzésben, terelésben volt egy hű segítője, az ő Bársony kutyája, amit semmi pénzért oda nem adott volna. Hogy mennyit ér egy jó kutya, azt csak a juhász tudja igazán mellányolni. Meg is becsülte Bársonyt. Talán még a király ő felsége házőrzőjének sincs olyan dolga, mint volt a Hajniss Ferenc Bársonyának. A saját szájától is elvonta a falatot és amikor csak lehetett hussal traktálta a hű és ügyes segítő-társát. Ugyan ki gondolta volna, hogy a hus lesz veszte a derék Bársony kutyának. És itt kezdődik a juhász-kutya-történetének szomorú fordulása, folytatódik a Hajniss Ferenc súlyos fejszével és végződni fog egy törvénytörési tárgyaláson.

Ugy történt, hogy Hajniss Ferenc e hó 27-én alkonyat tájban hazafelé terelte nyáját Közben kutyájának egy darab húst dobott oda jutalmul a napi munkáért. A Bársony azonban okos, előrelátó kutya lévén, a husnak csak felét ette meg, a másik felét pedig elásta másnapra.

Dehogyan gondolta volna, hogy akad egy kaján ember, aki megirigyli az ő kutya-boldogságát és a neki adatott hatalommal

megrontja azt. Pedig akadt az ottani vadászsegéd személyében, aki, hozzá lévén szokva a gyanakodáshoz, azt hitte, hogy a Bársony kutya Weiner Jakab fájánjai közül fogott egyet és annak hulláját temeti a földbe. Annélkül, hogy a valóságról meggyőződött volna, felfogta pukáját... egy dörrenés és a hű Bársony holtan terült el a gyepon, melyen annyiszor terelgette fizetés nélkül, csupán a kosztjáért a Jakab uraság birkáit

Természetes, hogy a Bársony kutya tragikus vége szörnyen felháborította a kutya gazdáját és nem igen válogatta a szavakat, amelyekkel a hős vadászlegényre támadt. A vadászlegény elmondta főnökének, Lukács István fővadásznak az esetet és panaszkodott, hogy mennyire megszdta őt a juhász. A fővadászban felborult a vadászgóg: Egy juhász meri sértegetni a vadászt? ezt a szégyent csak vérrrel lehet lemosni. Magához vette két fiát és két legényét és a felfegyverzett csapat megindult az őj leple alatt Hajniss Ferenc juhász lakása felé.

Mikor megérkeztek, Lukács István lött egyet a levegőbe. Erre a juhász kijött. Lukács a 43 éves emberre ezekkel a lebecsülő és önérzetet sértő szavakkal támadt:

A te kutyádat lötték agyon? Igenlő válasz után a fővadász megfordította fegyverét és teljes erővel a szegény juhász fejéhez vágta. Majd pofon vágta és halántékon is megütötte. Hajniss bezuzott fejfel eszméletlenül terült végig a földön. A hős

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal

vadászközül kettő még ott is ütötte verte. Hajnisst beszélítették a Sz. György kórházba, támadói ellen pedig megindult az eljárás.

A csendőrök a kórházban hallgatták ki a súlyosan beteg embert, aki az itt leírt módon adta elő az esetet. Ugy látszik, hogy az alsószentiváni pusztára még nem hatott el az emberi élet értékének tudata s az emberi érzés is messze jár attól a tájtól. Ott még a robot világ sötétsége tanyázik némely koponyában és kegyetlen embertelensége ijeszt némelyik — hibásan emberinek nevezett — szívbent.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága f. hó 29-én délután 3 órakor tartotta meg rendes havi ülését dr. Saára Gyula polgármester elnöklétével. A jegyzőkönnyv hitelesítésére Dieball György és dr. Krausz Zsigmond kérték fel.

Tárgysorozat előtt a polgármester indítványára Matskássy Rózsa felsőleányiskolai igazgatónő elhunytá felett részvételt fejezte ki a jegyzőkönnyvben és Matskássy hozzájártozóihoz intézendő átiratban.

Dr. Krausz Zsigmond a mult közgyűlésen indítványt tett, hogy a közgyűlési meghívót és tárgysorozatot 5 nappal előbb kézbesítsék a tagoknak. A polgármester kijelenti, hogy már a jelen közgyűlésnél úgy járt el.

A megyéspüspök átiratát Bilkei Ferenc plebánus megerősítéséről éjjezzéssel tudomásul veszik.

Fejérmegye alispánjának a kormányhoz intézett azon feliratát, hogy a gazdasági tudósítók és felügyelők kerületükben féléru vasuti jegyet kapjanak, pártolja a közgyűlés.

Nagyvárad és Temes megye átiratát, mely a munkás és munkaadó közötti viszony törvényes rendezését sürgeti, pártolja.

Tanácsi előterjesztés az új város-ház építése és e célból a Zichy-, Bierbauer és Obermayer-ház megvétele tárgyában. Kégl Miklós azonnal szóásra jelentkezik. Előtte azonban dr. Kerekes Lajos főjegyző a tanács javaslatát olvassa fel, mely a vételi előnyeit ismerteti.

Kégl Miklós úgy voszi észre, hogy ez a vétel már el is van határozva s azért talán felesleges is már fel-

szólalnia. A polgármester megnyugtató szavai után azoaban belekezd beszédébe. Aggályának ad kifejezést, hogy a telekvásárlás az előirányzott összegnél többbe kerül. Szerinte az volna helyes, ha a Magyar Király szállodát venné meg a város, akkor 250000 koronáért megfelelő telket kapnának, a jelenlegi városházát pedig biztosan eladhatná a város 100000 koronáért, a kiadás ugy már csak 150000 koronát tenne ki. A tanács javaslata azonban csak adót jelent. Indítványozza, hogy egy indifferens szakértő bizottsággal vizsgálattassák meg a Magyar Királyt, hogy van e ott elég hely.

Beszédét lapunk zártáig nem fejezte be.

Lapárta után: A tanács javaslatát elfogadták.

A földmivelő népeje.

Rendkívül fontos és ünnepi esemény tanui lesznek azok, akik június 19-én jelen lesznek a Magyar Gazdaszövetség siófoki országos gyűlésén. Ma, midőn a társadalmi osztályok minden alkalmat fölhasználnak arra, hogy erejüket összemérjék s midőn különösen az ipari munkásság iparkodik erejét megmutatni, a földmivelésből élő Magyarországban méltán tekint az egész közvélemény a siófoki nagy nap elé, melyen a földmivelő nép mutatja meg erejét.

Ettől az erőpróbától függ a falusi nép jövője. Ha nem sikerülne, hosszú időkre felleg borulna a magyar mezőgazdaság egére, mert egy hatalmi tényező sem adna semmit sem a gyenge tábor szavára. Ha azonban várakozásunkhoz mérten igazán eljön Siófokra az ország földmivelő népének tekintélyes tömege, akkor győzelmi nap lesz június 19-ike, mely határkövet jelent az agrártörekvések történetében.

Az a kérdés, törődik-e a földmivelő nép azzal, hogy gazdasága jövedelmezzen-e továbbra is, vagy nem; akarja-e, hogy illő árt kapjon buzájáért, márhájáért, boráért vagy potmáron is kész elkötyavetyélni termését; akarja-e, hogy továbbra is elhanyagolt maradjon a falvak népe, vagy jobb sorsra vágyik? Ha boldogabban jövőt akar, akkor küldötteink ezrei fognak lelkesedni a siófoki erőpróba napján, mely vér nélkül, de szívvel és lélekkel mutatja majd meg a termelő magyar nép erejét.

A jelek nagyon biztatnak. A Magyar Gazdaszövetséghez szavával hozza már most is a posta a résztvevők jelentkezését. A távoli Erdélyből és a felvidéki Kárpátok aljáról ép oly sűrűn jönnek a küldöttek jelentkezései,

mint e közeli Alföld és Dunántul községeiből. Számos különvonalról kellett gondoskodni már eddig is, hogy a fővárosnát utazók eljussanak Siófokra. Az ország több részéből hatalmas különcsoportok zárandokolnak június közepén a Balatonhoz. Pozsonymegye gazdája Pálffy Béla gróf, Moson- és Györmegye földmivelő népe Szontagh Jenő és Goda Béla főispánok, Baranya- és Somogy megyék gazdája Szily Tamás és Makfalvy Géza főispánok, a délvideki gazdák szászai Blaskovich Ferenc és Wittmann János vezetésével külön-külön vonatokon érkeznek az ünnepi erőpróbra, ahol Hunkár Dénes főispán, Hertelendy Ferenc, Óvári Ferenc és Forster Elek vezérlete alatt Veszprém- és Zalamegyék egész földmivelő népe együtt lesz a földmivelő Magyarorszag fogadtatására.

Bizunk a sikerben s a nagy-szerű ébredés, mely a gyűlés híre nyomán az ország gazdaságközönségében észlelhető ország-szeret, a legszebb reményekkel tölt el bennünket, hogy a fen-séges, vérontás nélküli is hatalmas erőpróba még nagyobb s a falusi népre üdvösebb benyomást tesz még a Lajthán tul is, mint más, kisebb társadalmi osztályok bármily forradalmi izü erőpróbája.

Azt hisszük, hogy Székesfehérvár népe s a vármegye lakossága is nagy számban fog résztvenni a siófoki országgyűlésen. A városból jelentkezni lehet — amit minél előbb meg kell tenni — Sallay Izor hitel-szövetkezeti elnöknel, Lövölde-utca 3. sz.

HIREK.

Naptár.

Május 30.	Csütörtök.
R. Kath.: A sz. Jobb f.	
Prot.: Nándor.	
Gör.: Andor.	
Zsidó.	
Nap kel: 4 ó. 10. nyugszik 7 ó. 46.	
Hold kel: 7 ó. 51. nyugszik 3 ó. 18.	

— **Megyéspüspökünk a szombathelyi egyházmegyében** Gróf Mikes János szombathelyi megyéspüspök hirtelen veszedelmes megbetegedett béma-utján s dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári püspököt kérte fel a bérnálás lolytatására, aki a beteg főpásztor kérését kész-séggel teljesítette. Hétfőn utazott el és pénteken este tér vissza Székesfehérvárra.

— **Eljegyzés.** Bessenyei László Béla csendőrhadnagy eljegyezte Edes Irénkét, Edes István uro-

dalmi főintéző, vármegyei biz-tág szép és kedves leányát.

Bartha Aladár százados a székesfehérvári m. k. 17. honvédelgyalozrednél, eljegyezte Zaitz Incikét, Zaitz Gusztáv urodalmi főintéző és neje szép és kedves leányát Pákozdon.

— **A honvédség köréből.** Koltai Tóth Elemér és Jeszenszky Lajos főhadnagyok a székesfehérvári m. kir. 17-ik honvédelgyalozrednél, Veszprémből városunkba helyeztettek át.

— **Az Oltáregylet** június havi sz. miséje vasárnap reggel 8 órakor lesz a szeminariumi templomban.

— **Toronykereszt-ünnepély** Vében. Pünkösdi hétfőjén szép ünnepségben volt része a verebi és szomszédos híveknek. A restaurálás alatt álló verebi templom tornyára ugyanis e nap délutánján tűzték fel a csinos keresztet. Latics György plebánus megáldotta a keresztet, megkoszorúzta, okirattal ellátta és emelkedett szellemű beszéd kíséretében bocsájtotta utjára. A keresztet Vanka és Streit vállalkozó mesterek palléra, Végh Imre tűzte fel, mely után áldomást mondott a megyéspüspökre, dr. Klauz kanonokra, verebi Végh uraságra, a plebánusra stb.

— **A 17. honvédelgyalozred önkéntesei,** akik az önkéntes iskolai időtartama egész eddig Sopronban voltak, tegnapelőtt bevontultak ezredükhöz.

— **Térzene** lesz a Zichy-ligetben ma d. u. 6-tól 7-ig.

— **Magyarok az Eucharisztikus Kongresszuson.** Szeptember hóban sereglenek össze a világ katolikusai Wienben a 23-ik nemzetközi eucharisztikus kongressusra. Ez alkalommal a magyarok különösen nagy érdeklődéssel kísérik a mozgalmat és a magyar csoport középponti bizottságánál, az Országos Katolikus Szövetségénél már eddig is sokan jelentették be részvételüket. A társadalom vezető-egyeniségei a legmelegebben karolták föl azt a törekvést, hogy Magyarországon minél erősebb propaganda fejlessék ki a nemzetközi esemény sikere érdekében. Ugy erre, mint a magyar tribün felállítására, valamint a magyarok részére fentartott külön templomok díszítésére eddig a következő adományok érkeztek: özv. Mailáth Györgyné 1000 kor. a hercegprimás 500 kor. Mailáth Gusztáv Károly gróf erdélyi püspök 500 kor. Pallavicini Edéné ögrófné 500 kor. Pálffy Miklós herceg 400 kor. Mailáth József gróf 400 kor. Középponti Katolikus Kör 200 kor. Kohl Medárd püspök 100 kor.

— **A felsővárosi kath. kör** vasárnap délután a körmenet után közgyűlést tart. Tárgy: Elnök és alelnök választás.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel készséggel szolgálnak
EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utca sarok. Műhely és cementáru gyár: Budi-ut 62. sz.

— **A gyermeknap eredménye.** Ságyl Lajos rendőrfőkapitány tegnap számlálta össze a gyermeknap eredményét, mikor is kitüntette a városunk közönsége az idén 226 koronával járult hozzá a jótékony intézményhez.

— **Megjött a honvédek napja.** Elmult már jó néhány hónapja, hogy nélkülöztük már a székesfehérvári V. honvédkerület kitünő zenekarát. Elmaradtak a terzenék és az idő közben lefolyt ünnepségeket is zenekar nélkül tartották meg. Ennek az volt az oka, hogy a honvédek zenekar egyik része Pápán, a másik pedig Rózsasáhegyen játszott a színházakban. Tegnapelőtt a zenekar hazakerült s kitalás van rá, hogy körülbelül 6 hétig városunkban tartózkodik, mely idő alatt a közönségnek többször lesz alkalma játékaiban gyönyörködni.

— **Aratási szabadság.** A honvédelmi miniszter a vármegye útján felhívja azokat a szülőket, kiknek fia a közönségsereg tényleges állományában vannak, hogy aratási szabadságolás iránti kérvényeiket sürgősen adják be.

— **Nemzeti zárandoklat Lourdesba.** A július hó 29-én induló zárandoklat iránt a magyar kath. vitteg dicseretes érdeklődést tanúsított, melynek egyik jutalma a biztos különvonalat. ez kényelmeit rendelt és gyors utazást jelent, vagyis az idő jó kihasználását, elmentében azokkal a keservekkel, mik a menetszerű vonatokkal való utazással (nagyobb társaságnál) — együtt járnak. Jelentkezett eddig 130 zárandok az I. és II. osztályra és 250 a III. ikra. Hely van még 24 II. és 46 III. oszt. Ha ez betelik, meglesz az 500, mely a résztvevők maximuma. Ennél többet a rendezőség nem fogad el. Jelentkezéseket, úgy mint eddig Gaibl Sándor apátkanonok fogad el Pozsony, Káptalan-utca 3.

— **Rend és csendzavarás.** Pintér Imre helybeli ácssegéd szerdán éjjel dörömbölni kezdett a Bárányvendéglő kapuján. Jámbor Mihály tulajdonos kiment és rendre intette a csendháborítót, aki azonban tovább kiabált sőt szembeszállt a vendéglőssel. Nemsokára rendőr érkezett, de Pintér ennek sem engedelmességet, mire karhatalommal vitték be a rendőrségre. Botrányos viselkedése miatt 20 K pénzbüntetésre ítélték Pintért.

— **Ünnepontok.** Az alkohol három embert taszított sárba városunk utcáin a pünkösdünnep alatt Herman János, Hopka János és Spreizel Ferenc helybeli lakosokat a mentők szedték fel és vitték haza iakusokra. A rendőrség botrányos részegség miatt megindította ellenük az eljárást.

— **Megnyílt uszoda.** A város közönsége bizonyára örömmel veszi tudomásul, hogy az Árpád fürdő uszodája megnyílt és pedig modernül átalakítva. Az uszoda előtt csinos kert van szökőkúttal a fürdőzők és azok kísérői részére. Az uszoda napfürdője és lépcsői a tapasztalatnak megfelelően a legkényesebb igényeket is kielégítő módon vannak átalakítva. Az idejegygyek oly mérsékelték, hogy ennek a fővárosban is pártját rítító uszodának nagy látogatottságot jósolunk.

— **Halálzás.** Vámi Péter élete 46 évében hosszas szenvedés után elhunyt. Szerdán temették nagy részvét mellett a Budai-ut 50 sz. házból.

— **Söprik a Nádor-utcat.** (Panaszok levelei) Igen tisztelt szerkesztő úr! Nem tudom: vette e már észre, hogy itt Székesfehérváron mily kiváló beosztása van az utcaseprés idejének. Egyszer rossz volt, másképp tették. Mászor is rossz volt, megint másképp és megint rosszul tették. Ugy tesz az utca seprés főintézője, mint a durcás szakácsnő, aki hirtelen úgy elsózta a levest, hogy nem lehet megenni, kedden meg egy csöpp sót sem tesz bele, szerdán pedig, mikor rászól a gazdájára, még neki áll feljebb, hogy „ha sós a leves az a baj, ha sósalan akkor meg azért szólnak; se így, se úgy nem teszik, hát akkor mit csináljak?” Arra persze nem gondol, hogy kérdésére a legegyszerűbb és mázsás súlyú felelet készen áll: Ugy csinálja, hogy ne legyen sós, sőt, sem pedig túlságosan sós. Az utcaseprés ma már nem reggel 8 órákor az ablakaink alatt, hanem este történik. Mikor vacsora után 9 óra tájban kimegy a város elfutradt népe az utcára egy kis jó levegőt szívní, megjelenik a Nádor-utcan 6 veterán, kezükben félelmetes fegyverrel, a nagy seprével, mellyel nem golyót, de tüdővést terjesztő port szórnak a sétálók orra alá. Ezek a sétálók mind azok közül valók, akik nappal nem kerülhetnek szabad levegőre, egész nap az irodában vagy üzletben görnyednek s este, ha a sok rossz levegő helyett egy kis jó levegőt akarnak szívní, eléjük áll és orruk alá porol az utcaseprő. Májhova nem mehetnek sétálni, mint a főutcára, mert hisz városunk ma már nem is koronázó, de még mindig ős, úgy, hogy még a legforgalmasabb sétatálya helye a Zichy-liget sincs kellőképp kivilágítva. Mit tegyünk hát, hová menjünk? Erre a kérdésre találtam én meg a feleletet. Menjenek el panasza a Napló szerkesztőségébe és emeljék meg panaszukat a sajtó útján a városi utcaseprés főintézősége előtt, hogy legalább a Nádor-utcat ne söpörjék az est. órákban.

— **Meghívó.** A Székesfehérvári Kath. Legényegylet folyó évi június hó 2-án a Tavirada-utca 6. sz. helyiségében zártkörű táncfüzérket rendez. Kezdeté este 8 órákor. Belépődíj tagoknak 40 fillér.

— **Fogak.** Kovács Dezső műfogászati tervében Székesfehérvár (Rózsa-ut. 5. sz. a. emellett Zirci templommal szemben).

— **Állategészségügy.** Seréglýshez tartozó két majorban a ragados száj és körömfájás, Szabadbattyánban pedig a sertésvész fellépett.

— **A rekkenő hőségben,** de nem zivatarban, legajánlatosabbak férfiaknak és nőknek a Kudányai féle angol gyapjúliszterekből készült ruhák, valamennyi 140 cmtér széles.

— **Alba mozgószínházban május hó 25—30-án színe kerül:** 1. Az északi sark meghódítása. 2. A Bonifácio tenger szoros. 3. Polgármester kalandja. 4. Blanka férjhez megy. 5. Az elcsipett Max Linder. Az előadások kezdete este fél 9 órákor.

— **Figyelem.** Csak pár napig tartó úri és női divat cikkek alkalmi olcsó árban árusítása megkezdődött, a Falyv divat üzlet melletti helyiségben Kossuth-utca.

Délután 5 órákor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

A legkitünőbb fagyalt Binder Gyula cukrászdájában kapható. Városház-ter 5. Takarékpénztár épülete. Telefon: 302.

— **Anyakönyvi kimutatás.** 1912 május 18-tól, május 24-ig. Született: Törvényes fiú 1, törvényes leány 1, törvénytelen fiú —, törvénytelen leány 2. Összesen 15. Elhalt: Törvényes fiú 1, törvényes leány 2, törvénytelen fiú —, törvénytelen leány —, férfi 2, nő 4. Összesen 18. r. szerint a születést a halálzástól almlta felül. Házasságra lépett: 6 pár.

— **Elhaltak:** Farkas Zsuzsánna, ref. napszámosnő, 71 éves, Seregélyesi-ut 1. Tehel Józsefné, Krausz Cecília, izr. 57 éves, Osz-ut, 2.

— **Einhirn Etelka,** r. k. 11 éves, Könyök-ut. 6.

— **Gyánó Pál,** r. k. borbélysegéd, 17 éves, Seregélyesi-ut, 1.

— **Lencsés Istvánné, Meizer Anna,** r. k. 43 éves, Sziget-ut, 12.

— **Gulrich Mária,** r. k. 1 éves, Sár-utca, 7.

— **Bagoia Mihály,** r. k. 2 óras, Seregélyesi-ut, 1.

— **Tót István,** r. k. uradalmi keretész, 59 éves, Seregélyesi-ut, 1.

— **Kihirdetések:**

— **Köhner Ferenc,** r. k. kisbirtokos, Kuti Erzsébet, r. k. Székesfehérvár.

— **Bódi László,** r. k. D. V. állomáskezelő Lepsény és Kerblér Erzsébet, r. k. Székesfehérvár.

— **Privter Antal,** r. k. rövidáru kereskedő segéd Bndapest és Gáspár Teréz, r. k. Székesfehérvár.

Sport.

Freud Béla, a Székesfehérvár Torna Club tehetséges tagja, f. hó 27-én a Magyar Athletikai Club országos versenyén Budapesten, a junior magasugrásban az első díjat nyerte 165 cm-es ugrásával. Ugyalászik, Freud nyomába lép Lichtenek Lászlónak, az Sz. T. C. országos hírű ugrójának.

A Magyar Athletikai Szövetség Zulavszky Béla székesfehérvári cs. és kir. 69. gyalogezredbeli százasodást az olimpiai próbaversenyek alól, mint lezelsórangú kardvívót, felmentette. Zulavszky tehát próba nélkül vehet részt a stockholmi világversenben.

Egyesületi hírek.

— **Táncfüzérke.** Az „Egyetértés” torna-csapat vasárnap este 8 órákor Táncfüzérkert rendez a Szt. Imre teremben.

REGÉNY.

SLEMIL PÉTER

csodálatos története.

Írta: Chamisso.

(33)

Mély nyomot preselt lelmembe ez a beszélgetés. Küzdöttem, vajjon megismertessem-e magamat? Végre határozotam. Tollat, papírt hoztattam és megírtam ezt a levelet: „A ti öreg barátotok most tényleg jobb napokat lát, mint akkoriban. Ha bűnhődik is, a kiengesztelődés bűnhődése az.”

Ezután kértem, hogy bocsássanak el teljesen egészségesnek éreztem magam. Kizárták az ágyam melletti szekrényt. Mindan holmim benne volt. Felöltöztem, nyakamba vetettem botanikus szelencémet, melyben örömmre még benne volt a sarki zuzmó, felhuztam a csizmát, a cédulát az ágyra tettem és mire beléptek, már messze uton voltam Thiba felé.

Mikor a szyr partokon haladtam, egyszerre látom, hogy az én szegény Figaró kutyuskám rohan elém. A szegény kutya megindult gazdájára nyomán, kit oly soká hiába várt haza. Megálltam és hívtam szóval. A hű állat nyugtva ugrottam és ezer bohócsággal eresztette szabadjára örömeit. Karomba vettem, mivel nem luthatott utánam és haza vittem.

Ottthon minden a régi rendben. Lassanként erőt kaptam és visszatértem régi életmódomhoz. Csak a sarki tájak hidegét kerültem egy hosszú évig.

Még manapság is így élek kedves Chamisso. A csizmám nem kopik, ereje nem fogy, csak magam kopok lassacskán és erőm fogyatkozik. Ameddig a csizmám elér, megismertem a földet. Ismerem hegyeit és mélységeit, hőmérsékletét és a levegő-tenger áramlásait, mágneses-tűnényeit és életét, főleg pedig növényvilágát. Ismerem mint senki más. Ismeretem több munkámban megírtam és tudományos nézeteimet kifejtettem. — Megírtam a sarkvidékeknek, Afrika sötét belsejének, Azsia ember nem tapodta fensík-jainak földrajzát. Készül nagy művem *A Természet Rendszere*. Ennek egy része leand *A Föld Növényvilága*, melynek egy története *A Növényfajok Története* már kész. Gondolom: nagy és új

Az Árpádfürdő r. t. uszodája

megnyílt.

FÜRDÉSI REND:

IDÉNY-JEGYEK:

Férfiaknak: Mindennap reggel 6—8 óráig és déli 12 óráig este 8-ig, kivéve a kedd és szombat délutánt 2—5-ig. Nőknek: Minden délelőtt 8-tól fél 12 óráig. Kedden és szombaton délután 2-től 5 óráig.

Idényjegy uszóruha és lepedővel 20.— K. Idényjegy saját ruha használatl 14.— K. Taulójjegy saját ruha használatl 10.— K.

tudások tárházat nyitok ki benne. Most az állatvilágon dolgozom. Lesz gondom rá, hogy halálom után kézirataimat a berlini Akadémia megkapja.

Kedves Chamisso, rád bízom az én csodálatos történetem. Talán lesz ember, akinek hasznos tanulsággal szolgál, ha én már nem leszek. Drága barátom becsüld többre az árnyékot, mint a pénz. Am ha a magad életét éléd, ha jobbik részedhez nem válsz hiütlenné, ó akkor nem szorulsz tanácsra.

Vége.

Apróhirdetések

Pinke István bognár és faszerszám raktára **Öreg-utca 24** Ajánlja mindenféle kész bognár-munkáit és faszerszámokat: Villa, gereble, kaszanyél, lapát, seprők és talicskák.

Az Erzsébetliget (Halesz) tőszomszédságában a bicsei vasut melletti lóheres kisebb mennyiségben négyyszög ötenként eladó, tudakozódní lehet Almássy János gazdasági intézőnél. Sörház-tér 3.

150 korona új áron a klasz-szikus Arany Biblia két díszkötete, most olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Mikes Törökországi Levelei. diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet **Liget-sor 2. szám** alatt az ügyvédi irodában.

Ház. Palotavárosban Rác-dűlő 2. számú ház szabadkézből eladó. Tudakozódní ugyanott **Panz János**nál lehet.

Bognár Iorgács gyujtani való és vastagabb is eladó. Aisó-királysor 16.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakértően készíttetnek.

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legregőbb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház



„VARÁZSFUVOLA“

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ renkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzetel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak **4 korona**. Csakis **Wagner „Hangszer-Király“** országszerte elismert legjobb hangszer-áruházában kapható, **Budapest József-körút 15** — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Ha eladni vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt tegye közzé!



LEGZEBB JIREMLÉKEK HAVRÁNEK ANTAL
ACD SZOBRÁSZ ÉS KÖFARAGÓ TELEPEN
SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
TERVEK IRODA TELEFON 125

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

HIRDETÉS.

A tagok figyelmét fölhívjuk **HITELSZÖVETKEZETNÉL** kapható

6%

főldkölcsonre, vagyis 60 korona évi befizetéssel 1000 korona főldkölcsonnek ugy tőkét, mint a kamatját is törleszhetjük.

De kapható **5.70%-re**

is; a törlesztés 50 évre szól, de bármikor leszámolható és nagyobb összegekben is törleszhető idő előtt, vagyis az adós nincs időhöz ködve.

Bővebb felvitágosítással szivesen szolgál minden szombaton d. e. 8-12 között, Távirca-utca 6. szám alatt az **IGAZGATÓSÁG.**

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen véglegző ismeretök f.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen véglegző ismeretök f.

ÓVÁSI!

a ki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy **SINGER** név alatt használják, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerrel vannak ellátva, szereshetők az eredeti **SINGER** varrógépek.

Singer Co varrógép-részvénytársaságnak **Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-feleház.**

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! **75,** **140,** **270** fillér.

Fernolendit világhírű fenyőmáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban! **Cipőkrém különlegességek minden színben!** a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételőárúsítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben. Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, divánok és ülésekbe való löször, áfrík és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vízmentes ponyvak és gabonászakok. Trieszti szivacsbehozatal. **Langraf Gabor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.

TELEFON 100.

Cipőfelsőrész, Kaptatagyár és árutelepel, Jókai-utca 8. és 10. szám.

Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.